

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 210 (10481)

Пятница, 22 октября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ

Комиссия при горкоме КПСС и исполкоме горсовета подвела итоги социалистического соревнования среди рабочих ведущих профессий за сентябрь 1976 года и признала лучшими рабочими города:

ПО НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

Нагревательщика металла цеха № 5 Мочалова Василия Павловича, вальцовщика цеха № 1 Погодина Александра Александровича, резчика труб цеха № 3 Другову Валентину Михайловну, термиста цеха № 12 Матафонова Николая Петровича, вальцовщика станков ХПТ цеха № 5 Чупрунова Виктора Алексеевича, вальцовщика труб цеха № 12 Цыганенко Петра Акимовича, электросварщика труб цеха № 11 Посаженикова Ивана Павловича, травильщика труб цеха № 2 Елохина Михаила Николаевича, электромонтера цеха № 35 Трескина Валерия Владимировича, клеймовальщика цеха № 2 Бардакову Раису Фатеевну, машиниста крана цеха № 27 Малкову Людмилу Леонтьевну, стropальщика цеха № 5 Заринова Камилла Зариповича, формовщика цеха № 17 Мотина Анатолия Владимировича, электросварщика цеха № 26 Ивачева Виктора Макаровича, токаря цеха № 41 Волчкова Африкана Александровича, слесаря цеха № 1 Кишлинова Ивана Федотовича, шлифовщика цеха № 25 Радько Галину Павловну.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТИЛЕТКИ — ВСЕМ!

ПО ТРЕСТУ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ
Плотника управления № 4 Тарханова Василия Ефимовича, бетонщика управления № 3 Беляева Валерия Константиновича, каменщика управления № 3 Тонконового Виктора Федоровича, маляра управления № 3 Абдурахманову Накибу,

Электросварщика механосборочного участка № 1 Рахматулина Вадиса Сафаргалеевича, кампелера Таракина Михаила Алексеевича.
ПО ЗАВОДУ ТРУБЧАТЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ
Газорезчика Бердюгина

Расточника Ягвцева Владимира Павловича и стерженщицу завода сантехизделий Дудакову Валентину Федоровну, машиниста самоходного погрузчика Коуровского леспрохоза Бугаева Михаила Петровича, монтажницу завода технологического оборудования Чертищеву Нину

Алевтину Максимовну, слесаря-сборщика цеха № 4 Новоуткинского завода «Искра» Сентемову Нину Николаевну.
КОЛЛЕКТИВЫ-ПОБЕДИТЕЛИ
СМЕНЫ: цеха № 8 хромцикового завода мастера Устюгова Евгения Блазовича, прессоформовочного отделения огнеупорного цеха № 2 динасового завода мастера Чеснокова Алексея Алексеевича, Билимбаевского рудника рудоуправления начальника смены Брюханова Сергея Николаевича.

БРИГАДЫ: коммунистического труда цеха № 1 Новотрубного завода мастера Кляйкина Ивана Федоровича, коммунистического труда участка холодного проката труб цеха № 9 Новотрубного завода мастера Курочкина Юрия Александровича, коммунистического труда участка холодного волочения труб цеха № 12 Новотрубного завода мастера Шулина Евгения Леонтьевича, слесарей-сборщиков завода сантехизделий бригадира Кириллова Виктора Кирилловича, швейного участка швейной фабрики мастера Сырсовой Нины Архиповны, имени XXV съезда КПСС лесозаготовителей Коуровского леспрохоза бригадира Колчина Николая Павловича, мозаичников управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой бригадира Пестова Бориса Ильича, управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой бригадира Докучаева Евгения Павловича, слесарей-монтажников цеха № 17 Новоуткинского завода «Искра» бригадира Плотникова Павла Николаевича.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО ДОБИВАЙТЕСЬ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ ВО ИМЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ — ОСНОВЫ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ И НЕУКЛОННОГО ПОДЪЕМА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА!

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1976 ГОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

монтажника управления № 4 Фота Якова Яковлевича, монтажника управления треста Востокметаллургмонтаж Мохнаткина Анатолия Петровича.

ПО ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ

Прессовщика Сорокодова Петра Васильевича, садчика Бегичева Игоря Ивановича, сортировщицу Кобякову Марию Ивановну, выгрузчика Ваганова Валерия Павловича.

ПО ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ

Старшего аппаратчика цеха № 5 Ольхового Александра Андреевича, аппаратчика обжига цеха № 2 Харисова Накифа Борисовича.

ПО РУДОУПРАВЛЕНИЮ

Машиниста экскаватора Колобова Александра Васильевича, питательницу Минакову Марфу Петровну.

ПО ЗАВОДУ РЕМОНТА ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Николая Федоровича, сварщика Штатнова Евгения Петровича, сборщика Черепанова Павла Владимировича.

ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Бондitera столовой № 20 треста столовых Андриянову Антонию Васильевну, продавца-консультанта продовольственных товаров магазина № 10 горпироторга Валиахметову Фанну Михайловну, старшего продавца-консультанта магазина № 41 горпироторга Портнову Фанну Михайловну, кассира-контролера отдела «Трикотаж» магазина № 5 горпироторга Крысину Татьяну Владимировну.

ПО СОВХОЗУ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

Доярку Никитину Татьяну Васильевну, тепличницу Елкину Нину Ивановну.

ПО ДРУГИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ

Григорьевну, швей-мотористку Окийскую Тамару Николаевну, водителя автобуса пассажирского автопредприятия Борисова Александра Яковлевича, шофера автобазы № 8 Барчук Михаила Васильевича, слесаря по ремонту дорожно-строительных машин Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей Цванова Бениамина Викторовича, обжигальщицу известки Крылосовского известкового заврда Чижову Надежду Марковну, кочегара завода термоизоляционных материалов Шумихина Георгия Ильича, бригадира почтального городского узла связи Салимову Фарзану Гиниятовну, кондитера хлебокомбината Миронову Галину Николаевну, холодильщицу пивоваренного завода Ленихину Нину Кирилловну, печатницу механизированной печати типографии Чай-



ХАНОЙ. Многолюдные митинги проходят в эти дни в городах, на промышленных предприятиях, стройках и в сельскохозяйственных кооперативах Вьетнама. Трудящиеся республики с энтузиазмом встретили сообщение о предстоящем в декабре этого года IV съезде вьетнамских коммунистов. Съезд ПТВ является важной вехой в истории страны, определит задачи нового периода развития Вьетнама, периода продвижения всей страны к социализму. В честь съезда производственные коллективы берут повышенные обязательства, во всех отраслях народного хозяйства развертывается социалистическое соревнование.

ЛИССАБОН. Собрание республики Португалии голосами депутатов - социалистов и коммунистов одобрило законопроект о структуре и порядке выборов в местные органы власти. Против этого голосовали депутаты социал-демократической партии и социальное - демократическое центра. Принятые законопроекты предусматривают принцип пропорционального представительства в местных органах власти соответственно количеству голосов избирателей, поданных на выборах.

Собрание республики отвергло поправку правых партий, настаивавших на том, чтобы партия, набравшая по своему списку хотя бы относительное большинство голосов, получала все депутатские места в местных муниципалитетах.

КАИР. По поступающим сюда сообщениям, в Наблусе — крупнейшем городе захваченного Израилем западного берега реки Иордан — арестованы 10 человек. Военный трибунал приговорил их к различным срокам тюремного заключения от трех до двенадцати лет. Всем арестованным предъявлено обвинение «в принадлежности к палестинскому движению Сопротивления».

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Западберлинская полиция оснащается новым оружием — так называемыми химическими дубинками. Первые образцы их были созданы в США и использовались американской военной полицией против населения во время войны во Вьетнаме. «Химические дубинки», основанные на действии ядовитого газа хлорацетофенона, пишет газета «Ди вархайт», вызывают серьезные травмы органов зрения и дыхательных путей. Эти «дубинки» предназначены для оснащения специальных полицейских отрядов, используемых для разгона демонстраций.

(ТАСС)

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

— Чего греха таить, — говорит В. А. Махнутин, — с недоверием относятся к нам, таксистам, люди. И некоторые водители заслужили, действительно, нехлестные оценки. Но коллектив нашей бригады старается работать на совесть. Пассажиры довольны, часто благодарят за хорошее обслуживание.

Бригада шоферов такси Владимира Алексеевича Махнутина в пассажирском автопредприятии по праву считается одной из лучших. Она известна дружкой, товарищеской взаимовыручкой.

Пять раз в нынешнем году таксисты Махнутина по месячным итогам завоевывали классные места. Все члены бригады, а их больше двадцати, ежемесячно перевыполняют задания. У бригады средний показатель выработки — 120—125 процентов.

В преддверии своего профессионального праздника передовой коллектив взял

обязательство завершить десятимесячное задание к 25 октября. Но рапортовал о его выполнении 11 октября. В оставшее до знаменательного дня время бригады В. А. Махнутина намерены выполнить почти месячный план по перевозке пассажиров.

В. ПАРШИНА, инженер отдела труда и зарплаты.

Продукция вальцовщика девятого цеха Новотрубного завода Ю. Н. Савельева отличается высоким качеством. При этом он выполняет производственные задания на 110 процентов. Коммунист добросовестным отношением к делу подает пример другим прокатчикам. Он ведет большую общественную работу.

Юрий Николаевич по итогам девятой пятилетки премирован Министерством черной металлургии автомашиной «Жигули». В десятой пятилетке Ю. Н. Савельев не сбавляет темпа. Он успешно справляется с принятыми повышенными обязательствами.

Фото А. Кадочникова.



ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

На территории завода железобетонных изделий и конструкций разноситесь голоса диктора общественного радиовещания:

— Все бригады по примеру коллектива формовщиков Ю. А. Плюснина взяли повышенные социалистические обязательства в честь 59-й годовщины Великой Октябрьской и успешно несут ударную трудовую вахту. 15 октября наивысших достижений добьются бригады

формовщиков первого и второго цехов Ю. А. Плюснина, С. Я. Коваленко, Ф. Талозитдинова, А. Д. Вахрамеева, рамщики третьего цеха В. Д. Огурцова...

Такие передачи звучат теперь ежедневно два раза. Каждый день на самых людных местах вывешивают броские, красочно оформленные «молнии».

Заводской комитет профсоюза (председатель А. В. Иванов) разработал кон-

ретные условия предпраздничного соревнования. Комиссия ежедневно подводит итоги. Подтягиваются до уровня передовиков отстающие коллективы.

13 октября победили формовщики Ю. А. Плюснина и рамщики В. Д. Огурцова, выдавшие дополнительно к обязательству по полкубометра продукции на рабочем. 14 октября всех обошли формовщики пенобетоне В. В. Гарегова, ранее

не выполнявшие обязательства в натуральных показателях. Они выдали по 5,5 кубометра панелей вместо 5,1 на члена бригады. А 15 октября особо отличились формовщики С. Я. Коваленко из первого цеха и А. Д. Вахрамеева из второго. Впервые в этом году они сделали более четырех кубометров железобетонных плит и конструкций на каждого рабочего.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков, штатный корреспондент.

ОТЧЕТЫ и выборы, первые после XXV съезда КПСС, прошли в первичных партийных организациях хромликовского завода. Они совпали с завершающим этапом первого года пятилетки. Взыскательный анализ коллективной работы, проведенной коммунистами цеховых партийных организаций, будет содействовать успешному выполнению планов и социалистических обязательств.

В нынешнем году завод работает очень напряженно. Большие трудности создались из-за нехватки сырья и низкого его качества, поэтому не всегда ритмично шло выполнение производственного плана. Принимая во внимание причины объективные, коммунисты старались глубже проанализировать недостатки, завязавшие, прежде всего, от них самих, самокритично взглянуть на свою работу.

Еще в прошлом году мы начали заниматься вопросами качества, дважды

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

Обсуждали их на партийных собраниях, — сказал на собрании коммунисты заводоуправления главный инженер завода Б. А. Пахомов. — В решениях записали много ценных предложений. Как они выполнялись? Если в первое полугодие работа велась оживленно, то в летний период был спад. Сорваны сроки аттестации продукции по трем категориям качества из-за недоделки производственного технического отдела. Предприятие не выполняло контрольные цифры по выпуску продукции со Знаком качества...

«Нужно наладить работу так, чтобы слова не расходились с делом: с трибуны мы говорим одно, а на деле совсем другое», — отметил секретарь парткома Г. И. Швецов. Именно эта мысль прозвучала в выступлениях коммунистов и цеховых партийных организаций. Актуальные вопросы обсуждали в течение года на собраниях коммунистов третьего цеха: выполнение норм технологического режима и повышение качества выпускаемой продукции; задачи партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС; участие коммунистов в смотре-конкурсе повышения эффективности производства и улучшения качества работы. Намечены были пути к реализации принятых решений. Но они оказались малоэффективными. В нынешнем году цех работает ниже своих возможностей: допущен перерасход кокса, снижено качество продукции. Некоторые коммунисты не заняли авангардной роли в коллективе. Смена, которой руководит член партбюро В. Е. Поваренкин, не выполнила восьмимесячное задание, под угрозу срыва годовой производственный план у смены, где старшим аппаратчиком коммунист М. М. Воробьев.

Прежде всего, заострили внимание на политическом образовании членов партии. В целом по заводу эта работа ведется неплохо, но почти каждый из отчитывающихся секретарей отмечал случаи недобросовестного отношения коммунистов к партийной учебе. Плохо посещали занятия в политкружках слушатели ремонтно-строительного и хозяйственного цехов, нет системы контроля за посещаемостью в заводоуправлении, пропуская занятия коммунисты автотранспортного и железнодорожного цехов. За недобросовестное отношение к повышению своего идейно-политического уровня три партийных члена получили партийный билет. Например, рабочий железнодорожного цеха Н. Ф. Минаев неоднократно приходил на смену нетрез-

вым, а бригада закрывала на это глаза. Распивал спиртное со своими подчиненными бывший секретарь партийной организации, мастер ремонтно-строительного цеха Т. Давлетханов. Сдержан бы его вовремя, может быть, и не докатился до милиции. Не оперативно реагируют на подобные случаи мастера седьмого цеха, порой забываемые о нарушении. Не интересуются причинами нарушения. Увеличилось число прогульщиков в седьмом цехе, не сокращается их количество в третьем и во вспомогательных цехах. Только в начале 193 хромликовца были задержаны заводской охраной за нарушение пропускного режима, а 48 в нетрезвом состоянии. Коммунисты в своих выступлениях называли много причин, в том числе — попустительство и безаказанность партийных собраний во всех цеховых организациях предприятия. Были выявлены лица, больше всего нуждающиеся в индивидуальной работе с ними, определены политинформаторы, агитаторы-наставники, агитаторы-наставники. И что работает лекторская группа, руководители завода редко выступают перед трудящимися. Нет системы в работе политинформаторов и агитаторов. Автогруппы наставников работают только в спортивном цехе: «Из десяти наставников работают только трое». Ремстройцех: «Агитаторы молчат». Седьмой цех: «План для наставников составили, но комитет ВЛКСМ его забраковал и обещал прислать свой. Прошло полгода — ни плана, ни работы». Перечень этот можно продолжать, так как картина по всему предприятию почти одинакова. Немало упущений отметили коммунисты и в руководстве общественными организациями, деятельность которых играет немаловажную роль в целенаправленной и настойчивой идейно-воспитательной работе. Надо повышать роль профсоюзной организации, культурного отдыха, конечно, работать лучше. Надо надеяться, что эта славная традиция будет продолжаться другим наставником коллектива и надолго приживется у нас на предприятии.

Задача строителей: сдать цех В-8 Новотрубного завода к 20 декабря

Уложились вовремя

Бригаде Леонида Ивановича Рабанова из управления треста Уралспецстрой было поручено до 15 октября закончить работу по устройству новой железнодорожной линии с южной стороны главного корпуса цеха В-8. Протяженность ее 529 метров.

Все члены бригады дружно принялись за дело. Трудности возникали почти каждый день. То не вовремя и не в количестве подадут стрелочные переводы, то транспорта не хватает для подвозки земли и щебенки. А в последнее время заказчик — железнодорожный цех Новотрубного завода — выдал рельсы разной длины. Приходилось их подбирать, подгонять.

Я работой бригады очень доволен, — заявляет мастер С. М. Шафитуллин, — так задают ветераны труда профрор В. Т. Кинусманов, В. А. Третьяков, стропальщик Е. Н. Кузнецов и в первую очередь бригадир Л. И. Рабанов.

Высокую организованность, дружную и слаженную работу продемонстрировала бригада в завершающем периоде устройства пути.

— Впервые нам пришлось, — рассказывает мастер, — в трех местах провести врезку железнодорожного полотна в главную действующую магистраль. Времени — трое суток. Но путевладчики использовали это время рационально. И вот бригадир доложил о выполнении сложного задания.

А объем работ немалый: разборка старого участка железнодорожного полотна, подвозка и засыпка грунта, щебня, укладка нового пути и его соединение в трех местах.

Наконец, прошел рабочий поезд с копером-дозатором. Из него выгрузили в главную действующую магистраль.

Со всеми работами по соединению вновь выстроенного участка железной дороги с действующей главной магистралью бригаде справилась в срок. Н. КОРДЮКОВ.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В стране вездесущая редакция газеты на строике, которая была опубликована 17 сентября, бригадир участка Промветмашин В. Сунбасев сообщил о том, что вентиляторы на монтаж устанавливаются. Редакция получила ответ: 2 стр.

Под знаменем Ленина 22 октября 1976 г., № 210



В цехе В-8 устанавливаются несколько роликовых и муфельных печей, которые футеруют огнестойким кирпичом рабочие управления треста Союзтеплострой и, в частности, Т. П. Хомутова. Сейчас сооружается печь в отдельном отделении. Т. П. Хомутова успешно справляется с заданием. Фото Т. Фаскудинова.

В ПОСЛАСИЛЫ...

В продатах, где монтируются станы ХПТ, сосредоточена большая группа монтажников из управления треста Воскомметаллургомонтаж и строителей СВ-9 треста Уралтяжмашстрой.

Гудят отбойные молотки, взрызаясь в кромку монолитного бетона, отрываю от него небольшие куски, которые тут же вместе с осевшей пылью сгребают лопатами в кучу. Отблески искр сварки, удары железа и сигналы мостовых кранов, то и дело спускающих в разных концах, свидетельствуют о напряженной работе.

Вдур заминка. Из-за отсутствия солиarity остановились два компрессора. Машинист компрессора Михаил Демьянович Астеров, покладывая час-другой, сообщил о простое в штаб стройки.

Когда мы подошли на место, остальные компрессоры уже работали, но отдача была не та. Строители, переминяясь с ноги на ногу, с нетерпением ждали с отбойными молотками в руках.

Мастер СВ-9 Людмила Петровна Наумова объясняет: — Взрывил в управление механизации уже несколько раз. Нас заверили, что машина с солярикой выплата. А пока ждуть, время идет, строители из управления № 9 треста Уралтяжмашстрой работают вполсилы. П. ШЕВЕЛЕВ, член рабкорвского пункта.

* Каждому коллективу — комплексный лицевой счет повышения эффективности и качества

С ОБОЧИНЫ НА ДОРОГУ

Борьба за укрепление режима экономии и бережливости на нашем предприятии с каждым годом становится активнее. В ней участвуют коллективы цехов и вспомогательных участков.

Работа направлена на сокращение потерь материалов, электроэнергии, топлива, внедрение новой техники и передовой технологии, улучшение использования рабочего времени. Так, за девять месяцев мы сэкономили 28 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 418 тонн условного топлива.

Что для этого сделали? В нынешнем году улучшилось складирование сырья. Если раньше топливо находилось на открытой площадке, то теперь построена специальная астакада, вмещающая его до 800 тонн.

Недавно группа народного контроля, которой руководит бригадир транспортной группы В. А. Скворнин, проверила сохранность материалов и оборудования. В механическом цехе она обнаружила скопление металлических отходов, на складе сыпучих материалов отсутствовала тара для хранения кокса. Сейчас недостатки устранены.

В последнее время мы добились неплохих результатов по сокращению физических затрат и времени. К примеру, в котельной в доставке топлива и выгрузке шлака ручной труд заменила механизация. Сейчас стоит когелару нажать кнопку — и топку котла чистит скребковый транспортер. В переводе материалов также произошли изменения. До недавних пор шлакокатывали плиты мы укладывали в ящики объемом до десяти кубометра, затем перевозили и грузили в вагоны. При этом бригада из шести человек загружала один вагон в течение двух часов! Теперь, увеличив емкость

тары до пяти кубометров и приспособив для погрузки кран-балку, вторе уменьшили число грузчиков, а времени на погрузку в вагоны уходит не более 30—40 минут. Несмотря на положительные перемены, нам предстоит еще немало поработать. Пока расход сырья и материалов на единицу изделия очень высокий. Большую экономию могли бы получить от применения в производстве плит органомонофатных смол. Они, во-первых, в несколько раз прочнее связывают материал, нежели употребляемые сейчас «клеящие» вещества, во-вторых, стоимость их значительно ниже существующих. Постепенно перейдем полностью на органомонофатные смолы, так как они дешевле и экономичнее. Есть трудности в производстве плит и из-за низкого качества горного сланца — одного из основных компонентов выпускаемой продукции. Шаровых мельниц у нас нет, а грохоты, измельчающие породу, не выделяют сланцевую крошку нужной фракции. Вследствие чего вместо экономии сырья на этой операции мы терпим убытки. Вот уже длительное время мы можем построить типовой склад готовой продукции. Сейчас в среднем мы выпускаем ежемесячно 900 кубометров термомонолиционных материалов, емкостью же крытого склада не более 400 кубометров. Значительная часть изделий лежит на открытой площадке. В непогоду качество их снижается. Более высокой экономии сырья сможем добиться от внедрения новой поточной линии по изготовлению плит повышенной жесткости. Оборудование не монтируем лишь потому, что получили его неуконексованным. Станки и механизмы

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ

БРИГАДНЫЕ ВЕЧЕРА

В Билимбаевском цехе Первоуральской швейной фабрики стало традицией проводить вечера отдыха коллективами бригад.

В сентябре коллективный отдых был организован в бригадах Т. И. Маслениковой и Л. А. Волковой. 8 октября коллектив бригады Н. А. Сырысейвой провел вечер отдыха под девизом «Мы славим Родину трудом». А спустя неделю члены комсомольско-молодежной бригады, состоящей из выпускников нашего ГПУ, которым руководит опытный мастер Александр Лукьянович Политова, провели вечер, посвященный

Осень. Холодный ветер срывает последние листья берез и тополей. Но то тепло, которым зарядил нас в приветливой обстановке нашего оздоровления, хорошему настроению. Повседневная забота всего коллектива



На снимке: Н. И. Малышева. Фото Д. Киреева.

СПАСИБО, «ЛЕСНАЯ СКАЗКА»!

«Лесной сказкой», современное медицинское обслуживание, отличное питание и приветливость сотрудников оздоровления, хорошему настроению. Повседневная забота всего коллектива

Надежда Ивановна Малышева работает на Первоуральском молочном заводе. Ее основная производственная операция — расфасовка кефира в бутылки. Работа эта требует большой аккуратности и внимательности. Свои производственные нормы Надежда Ивановна выполняет постоянно. Она отлично освоила все приемы на порученной ей работе. Н. И. Малышева носит звание ударницы коммунистического труда. За добросовестную работу она неоднократно поощрялась.

Жители поселка живут в неблагоустроенных квартирах, горячей воды дома нет. Много здесь пожилых людей, да и с детьми зимой мыться в Соцгород не поедешь.

Группа жителей пос. Первомайск.

РАЗВЕ ЭТО ПРАВИЛЬНО?

Я проживаю в трехэтажном доме на улице Заведной, работаю в филиале предприятия в конструкторском бюро. От поликлиники до места работы тоже рукой подать.

На настоятельные просьбы к работникам регистрарии поликлиники филиала вернуть мою карточку обратно я слышу одно: «Ничего не можем сделать, идите на прием к врачу туда, вас здесь не примут».

Наш почтовый ЯЩИК

Товарищ Базуев и другие жители поселка Первомайск написали в редакцию о том, что многие улицы поселка вот уже больше года не освещены. На запрос редакции мастер участка горсти М. А. Устюгов ответил, что очень долгое время горючих не выдвигал лампочек для наружного освещения. Сейчас получено сто ламп. Они уже установлены.

В. СУНДУКОВ, главный инженер завода термозащитных материалов.

В БАНЕ ХОЛОДНО

На Стройпоселке имеется баня, которой пользуются жители Первомайки и близлежащих улиц. По распоряжению коммунального отдела Новотрубного завода в баню перекрашена ладача пара, поэтому в зимних условиях мыться совершенно невозможно — змечь холодно.

Жители поселка живут в неблагоустроенных квартирах, горячей воды дома нет. Много здесь пожилых людей, да и с детьми зимой мыться в Соцгород не поедешь.

Группа жителей пос. Первомайск.

БЕЗ РОДИТЕЛЬСКОГО ГЛАЗА

Как правило, одинаковые увлечения объединяют людей по интересам. И это хорошо, если «хобби» приносит пользу, какое-то удовлетворение. По поручению отбывающего совершенно иной стороной.

Давняя увлеченность А. Ашихмина, учащегося ГПУ-7, радиоделом сводила его со многими подростками-радиолобителями. На сей раз Ашихмин познакомился с В. Дьяковым, С. Кутявным и Ю. Девятым — учениками средней школы № 3. Другая стая что-то собирать, паять. Но для этого были необходимы радиодетали и чаще всего такие, которых не было в продаже.

А. Ашихмин предложил друзьям легкий выход из положения. Ребята стали подбывать к знакомым радиодеталистам, разбирать их и производить обмен радиодеталими. Вскоре они были задержаны оперативными работниками милиции. Последовавший очень серьезный наказанье.

Однако выводов из этого Ашихмин не сделал. Сохранив новую группу, в которую вошли учащиеся ГПУ-7 М. Поляков, А. Селин и А. Черемных, он снова принялся за прежние дела, но уже в более крупных масштабах. Друг приятель и организатор был и в аэросе значительный ущерб.

По словам Ашихмина пошались другие подростки: учащийся одного из свердловских техникумов С. Подкорытов и девятиклассник третьей школы М. Карнавичев. И снова печальный результат — ущерб государственному имуществу.

У учащихся школы № 21 Э. Елистратов, В. Чувалова, С. Белоусова — другого вида «увлечение». Эти подпольщики, пользуясь полнейшей бесконтрольностью со стороны родителей, занялись хищением велосипедов.

Исходя из подобных фактов, хочется сказать родителям: обратайте внимание на появившиеся неизвестно откуда в вашем доме вещи, предметы, детали от мотоциклов, моторов, приемников, телеприемников. Если у вас возникнет сомнение, что это добыты нечестным путем, обращайтесь за советом к нам, в горотдел внутренних дел, в кабинеты № 12 и 13. Здесь вам всегда помогут и подскажут, как поступить. Беспечность же, равнодушие отношение к тому, чем занимается дети, приводит к печальному исходу как для взрослых, так и для подростков.

Г. А. ИВАНОВ, инспектор городского отдела внутренних дел.

ВЕРНЫЕ СТАРШИЕ ДРУЗЬЯ

Давняя дружба связывает учеников школы № 17 с коллективом завода по ремонту торного оборудования. Очень плодотворно, например, развивается она между учащимися 6 «А» и 6 «Б» классов (классные руководители Р. В. Медведева и Т. И. Баранова) и рабочими литейного цеха, где мастерами Э. А. Наказных и В. А. Грешин.

В сентябре шесты были гостиями школы. На классный час к ребятам пришли рабочие и мастера. Эмануил Андреевич Назанов рассказывал о перспективах развития завода и поселка Талита в десятилетку. Рабочий Са-вотин познакомил ребят с профессией камневера, обратил их внимание на значение в современном производстве знаний. Ребята задавали много вопросов. Веселая прошла живая, интересная. После этого учащиеся и рабочие обменялись социальными с к и м и обязательствами.

А недавно школьники побывали на экскурсии в камнеитейном цехе, где с большим интересом познакомились с процессом получения каменного литья, важная с заготовкой форм, плавления камня, заливки и копчения получением готовой продукции. Экскурсия ребята остались очень довольны.

В каникулы наши шесты, как это было и раньше, обещают выделить автобус для поездки в музей и театры Свердловска. А обязательное они всегда выполняют.

Ребята благодарят своих старших друзей за внимание и заботу и отвечают на все хорошей учебой. Н. КОЛОДКИНА, старшая пионерокозятая школы № 17.

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТКУ!

БЕЗ РОДИТЕЛЬСКОГО ГЛАЗА

Как правило, одинаковые увлечения объединяют людей по интересам. И это хорошо, если «хобби» приносит пользу, какое-то удовлетворение. По поручению отбывающего совершенно иной стороной.

Давняя увлеченность А. Ашихмина, учащегося ГПУ-7, радиоделом сводила его со многими подростками-радиолобителями. На сей раз Ашихмин познакомился с В. Дьяковым, С. Кутявным и Ю. Девятым — учениками средней школы № 3. Другая стая что-то собирать, паять. Но для этого были необходимы радиодетали и чаще всего такие, которых не было в продаже.

А. Ашихмин предложил друзьям легкий выход из положения. Ребята стали подбывать к знакомым радиодеталистам, разбирать их и производить обмен радиодеталими. Вскоре они были задержаны оперативными работниками милиции. Последовавший очень серьезный наказанье.

Однако выводов из этого Ашихмин не сделал. Сохранив новую группу, в которую вошли учащиеся ГПУ-7 М. Поляков, А. Селин и А. Черемных, он снова принялся за прежние дела, но уже в более крупных масштабах. Друг приятель и организатор был и в аэросе значительный ущерб.

По словам Ашихмина пошались другие подростки: учащийся одного из свердловских техникумов С. Подкорытов и девятиклассник третьей школы М. Карнавичев. И снова печальный результат — ущерб государственному имуществу.

У учащихся школы № 21 Э. Елистратов, В. Чувалова, С. Белоусова — другого вида «увлечение». Эти подпольщики, пользуясь полнейшей бесконтрольностью со стороны родителей, занялись хищением велосипедов.

Исходя из подобных фактов, хочется сказать родителям: обратайте внимание на появившиеся неизвестно откуда в вашем доме вещи, предметы, детали от мотоциклов, моторов, приемников, телеприемников. Если у вас возникнет сомнение, что это добыты нечестным путем, обращайтесь за советом к нам, в горотдел внутренних дел, в кабинеты № 12 и 13. Здесь вам всегда помогут и подскажут, как поступить. Беспечность же, равнодушие отношение к тому, чем занимается дети, приводит к печальному исходу как для взрослых, так и для подростков.

Г. А. ИВАНОВ, инспектор городского отдела внутренних дел.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 22 октября 1976 г., № 216

НОВАЯ УСЛУГА

Билимбаевский быткомбинат оказывает населению несколько видов услуг. Жители могут здесь отремонтировать обувь, взять напрокат вещи культурно-бытового назначения, отдать в ремонт телевизор или холодильник.

Число услуг постепенно увеличивается. Так, в прошлом году бытовки начали изготавливать валяные сапожки, которые удобны в любую зимнюю погоду.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

«ОТЧИЗНЫ ВНЕМЛЕМ ПРИЗЫВАНЬЕ...»

Современный читатель очень интересуется книгами, где наряду с авторскими исканиями соседствуют интересные архивные свидетельства событий, переписка героев, документы, которые десятилетиями были скрыты в тайниках государственных учреждений.

Все это читатель найдет в книге Н. А. Рабкиной, название которой вынесено в заголовок заметки. Книга о декабристах, о героях 1825 года, проявивших верность своему долгу и революционным идеалам. В свое время о них говорила вся передовая Россия: «Вот люди — и каторга не сломила их».

Непримиримость к царскому самодержавию и варварству крепостного права, глубокий патриотизм и высокие стремления руководители декабристами в их благородной и опасной деятельности.

Книга иллюстрирована репродукциями с портретов,

рисунков декабристов. В биографических очерках представлены те, кто был казнен, кто был заточен в казематы, кто отбыл многолетнюю ссылку.

Особенный интерес представляет материал о подругах декабристов, показавших образец преданности и самопожертвования. Они смело и с достоинством пошли на каторгу за своими мужьями, приняв унижения и муки. 11 светских женщин прошли через все страдания, бросив свет и богатства.

Вот какую подписку взял с Мухомовой иркутский генерал-губернатор:

«Жена, следуя за своим мужем и продолжая с ним супружескую связь, сделала, естественно, причастной к его судьбе и потеряет прежнее звание, то есть уже будет признаваема не иначе, как женою ссыльно-каторжного... Дети, которые приживутся в Сибири, поступят в казенные завод-

ские крестьяне...»

Александра Григорьевна Мухомова умерла на каторге, когда ей было 28 лет. «Кончина ее произвела сильное впечатление не только на нас, но и во всем Петровском заводе и даже в казарме, в которой жили каторжные». Так писал в своих воспоминаниях декабрист И. Д. Якушкин.

Интересным и совершенно новым материалом в книге является описание встреч Л. Н. Толстого с дочерью казенного декабриста К. Ф. Рылеева Анастасией Кондратьевной Пущиной.

Очень ценно и то, что повествование насыщено документами из личных архивов декабристов. Много, с чем встретится читатель, публикуется впервые.

В. ДРОТКЕВИЧ.



(Окончание)

Заметно изменился облик Подволошной. В наши дни она состоит из двух улиц: старейшей под названием Подволошная и более молодой — Льва Толстого. На них насчитывается 80 дворов. Достаток, благополучие видны в каждом из них. Над домами высятся телеантенны. Пробудилась у людей тяга к литературе. У многих можно встретить личные библиотеки. Сотни газет и журналов ежедневно получают жители обеих улиц. Теперь во всей Подволошной не найдешь неграмотного человека.

Примечателен и такой факт: прежде не обходились в своем хозяйстве без лошади. Она была хорошим помощником крестьянина. В наше время на смену лошади пришла техника. Почти в каждом дворе стоят личные автомашины, мотоциклы. Конечно, не для работы эти машины,

больше для прогулок.

Давно деревенька переросла в поселок, тесно примкнувший к большому городу. Автобусное сообщение соединило его с центром Первоуральска. Есть свой магазин. Знания дали современным подволошникам крылья, и они разлетелись во все концы страны. В Свердловске начальником производственного отдела гиссового завода работает выпускник горного института Владимир Иванович Жаворонков, его сестра Людмила — медицинский работник поликлиники динасового завода. В Курске работает бухгалтером Ираида Александровна Долгих, ее сестра Мария — врач-педиатр, а Вера — технолог одного из цехов Новотрубного завода. В Челябинске трудится врач-педиатр Ираида Степановна Долгих.

Три семьи коренных подволошников — и каков контраст. Их отцы бежали за несколько верст в Шайтанскую волостную школу, чтобы научиться азбуке и счету. Они никогда не видели в Подволошной ни учителя, ни врача. А сейчас уроженцы маленькой уральской деревеньки имеют высшее образование, учат и лечат других.

До революции жили тут рудокопы и углекопы, бурлаки и извозчики. В далеком прошлом ушли эти профессии. В наше время овладели подволошники другими специальностями: ин-

женер-технолог, техник-механик, врач, зоотехник. На одном из свердловских заводов цехом контрольно-измерительных приборов руководит Виктор Иванович Жаворонков. Мастером на заводе сантехизделий работает техник-механик Валентин Степанович Долгих.

Заместителем председателя исполкома Артемовского горсовета избран выпускник Свердловского сельскохозяйственного института Владимир Петрович Колобов, его сестра Нина — мастер завода технологического оборудования, Галина — контролер трубопрокатного цеха Новотрубного завода... Трудно перечислить всех подволошников. Широка география их трудовой деятельности. Колобовых, например, встретишь почти на всех предприятиях города — так разросся их род.

* * *

Заканчивая рассказ об истории старейшего поселка нашего города, автор благодарит земляков, оказавших большую помощь в раскрытии многих страниц из жизни подволошников.

Пользуясь случаем, автор обращается к жителям Подволошной с просьбой поискать старинные вещи, документы и уложить, бурлаки и извозчики. В далеком прошлом ушли эти профессии. В наше время овладели подволошники другими специальностями: ин-

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



ОХОТНИЧЬИ ТРОПЫ

ТРОФЕИ СЕЗОНА

Тишина и покой в лесу. Птицы — наши южные гости давно улетели. Только кое-где долбит дерево дятел, прокричит клест, да с шумом усядутся на березу краснобровые косачи. Увидеть их можно и на необмолоченных суслогах, на стерне незаснеженных полей.

Щемит сердце охотника при виде черных красавцев. Но теперь правила очень строги, без меры дичь добывать запрещено.

Хорошо поохотился в этом сезоне рабочий динасового завода, член охотбщества Владимир Кобзаренко. У него в ягдташе были глухарь, два тетерева и несколько рябчиков. Владимир хороший следопыт и без собаки умеет выследить дичь.

* * *

Городскому охотбществу на этот год было запланировано сдать пушнины на шесть тысяч рублей. Охотники-промысловики за истекшие девять месяцев почти завершили годовое задание.

В нынешнем сезоне по специальным лицензиям разрешен отстрел лосей. Все добытое мясо должно быть сдано в торговые организации. В общем количестве это составит 34 центнера.

Рисунок М. Скатины.

ГОРОД И МУЗЫКА

В ВАШУ КОЛЛЕКЦИЮ

Для любителей классической музыки есть что выбрать в наших специализированных магазинах. Это оркестровые пьесы М. Глинки, 32 сонаты для фортепиано Бетховена. Заслуживает внимания пластинка, на которой звучит запись концерта ансамбля скрипачей Большого театра СССР, а также концертная программа хора этого театра.

Есть новинки эстрадного репертуара, например, диск с записями песен в исполнении популярной певицы Аллы Пугачевой.

О ЛЮДЯХ МУЖЕСТВЕННЫХ

МОСКВА. (ТАСС). Героизму советского человека-победителя, его историческому подвигу в годы Великой Отечественной войны посвящает свои произведения лауреат Государственной премии СССР писатель Василий Быков.

«Восхождение» — новая художественная лента, снятая на «Мосфильме» по повести В. Быкова «Сотников». В центре внимания создателей картины — судьба школьного учителя, мужественно сражавшегося в партизанском отряде. Образ главного героя создан на экране молодой Свердловский актер Б. Плотников.

(ТАСС).



В ожидании турнира

На будущей неделе, в среду, три коллектива высшей лиги и два представителя первой группы по хоккею с мячом начинают борьбу на приз Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

Уже приехали хоккеисты ульяновской «Волги» и краснотурьинского «Труда», опробовали перауральский лед армейцы Свердловска, первые тренировки провели хромпиковцы. Не сидели сложа руки новотрубники. Молодежный состав нашей команды мастеров выиграл товарищескую встречу у «Труда», а основной — уступил победу свердловчанам. Краснотурьинцы померялись силой с юношами «Уральского трубника» и вновь потерпели неудачу. Все эти игры проводились во Дворце спорта.

Работники стадиона в короткий срок сумели подготовить лед на втором поле, и все команды сейчас охотней занимаются на воздухе, нежели в корте. В минувший четверг «Трубкин» вновь двумя составами встретился с краснотурьинцами и свердловчанам, но в этот раз на открытой площадке.

ВОТ КАК ВЫГЛЯДИТ КАЛЕНДАРЬ ПРЕДСТОЯЩЕГО ТУРНИРА:

- 27 октября. «Уральский трубник» — «Труд» [18 час.].
- 28 октября. «Хромпик» — СКА [17 час.], «Волга» — «Труд» [19 час.].
- 30 октября. «Волга» — «Хромпик» [12 час.], СКА — «Труд» [14 час.].
- 31 октября. «Уральский трубник» — «Волга» [12 час.], «Хромпик» — «Труд» [14 час.].
- 3 ноября. «Уральский трубник» — «Хромпик» [17 час.], СКА — «Волга» [19 час.].
- 4 ноября. СКА — «Уральский трубник» [18 час.].

В прошлом году в соревнованиях участвовали те же коллективы, что и нынче, а приз достался хоккеистам Свердловского спортивного клуба армии. В отличие от предыдущего турнира игры на сей раз пройдут в один круг, а обслуживать их будет бригада арбитров под руководством судьи международной категории Г. Осипова.

С. ПАГНУЕВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

В ущерб государству и себе

С наступлением осенне-зимнего сезона в городе участились пожары. Только в первой половине октября сгорело в частном секторе шесть жилых домов с надворными постройками, контора предприятия «Вторсырь». Причина — неосторожное обращение с огнем, детская шалость, умышленные поджоги.

Так, в ночь на 11 октября И. П. Милакии, рабочий ремонтно-строительного участка №3 динасового завода, находясь в сильном опьянении, поджег свой дом на улице Тракторной. Жилье удалось спасти, но надворные постройки сгорели. Против И. П. Милакина возбуждено уголовное дело.

Контора Первоуральского предприятия «Вторсырье» сгорела в ночь на девятое октября. Причиной пожара явилось халатное отношение к своим обязанностям сторожа В. Т. Фарафонтова. Он тоже был пьян. В результате сгорели две легковые машины, стоявшие во дворе конторы, и жилой дом, который находился тут же. Пожар причинил значительный материальный ущерб.

А этого могло не быть, если бы начальник предприятия В. П. Парфенов своевременно навел противопожарный режим. Во дворе конторы категорически запрещалось оставлять машины, сосредоточивать материальные ценности в скла-

де, который был пристроен к жилому дому. Однако никто здесь не принял мер предосторожности. Мало того, в надворных постройках конторы хранились дрова и макулатура.

Вот такая беспечность, бесхозяйственность, равнодушие к сохранности социалистической собственности привели к самым нежелательным последствиям. Огнем уничтожены многие ценности.

Винювные, конечно, понесут наказание, но руководителям других предприятий необходимо сделать выводы из этих печальных фактов.

К. СИМОНОВ, зам. начальника госпожнадзора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА». Сеансы: 9, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей — «МУЛЬТСБОРНИК» в 11 час. утра.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Фильм «РАБА ЛЮБВИ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Фильм «ЖИТЬ ЛЮБОВЬЮ». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 26 октября в 21 час премьеры широкоэкранного цветного художественного фильма. В главных ролях: Л. Федосеева-Шукшина, С. Николенко.



Поздравляем с 50-летием дорогую бабушку, маму Анастасию Федоровну Парфенову. Желаем всего хорошего, главное — здоровья.

Внук Дима, дочь и зять Маняйкины.

Поздравляем Матерухина Евгения Ивановича с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дети, внук.

Поздравляем маму и бабушку Стахову Зинаиду Ивановну с 50-летием. Желаем всего хорошего в жизни, а самое главное, здоровья.

Зять, дочери, внучка, муж.

Дорогую жену, маму, тетю, бабушку Пономареву Парасковью Ивановну поздравляем с 60-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Муж, дочь, племянники и внуки.

Центральной районной аптеке № 70 срочно требуется шофер для работы на легковой машине «Москвич-408». Обращаться к заведующему аптекой, телефон 2-17-17.

Отдел культуры горисполкома, коллективы работников городских библиотек выражают искреннее соболезнование Хоменок Людмиле Михайловне по поводу смерти ее матери.

ХОМЕНОК Веры Михайловны.



А Д Р Е С : 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. Т Е Л Е Ф О Н Ы : редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.